



# 1岁男童街头晕厥之后

## 多方爱心人士接力急救,还垫付医药费

本报记者 张阿凤

26日下午3点,山东省警官总医院匆匆开进一辆城管执法车,众人从车上抱下一名1岁多的男童,送急诊室抢救。正是这一场紧急救治,挽救了男孩的生命。原来,市中区城管局、十六里河街道办事处工作人员在卫生巡查过程中,在万寿路发现该男童在奶奶怀里发生晕厥。随后,众人爱心接力紧急救助,将其送往医院并垫付医药费,待男童转危为安后才默默离开。

### 孩子脸色苍白手脚僵直 奶奶坐地上哭喊求救

26日下午1点57分,万寿路东头突发惊心一幕:一名1岁多的男童在路边突然晕厥,不省人事。

孩子躺在奶奶怀里,脸色苍白,手脚僵直,孩子的奶奶不知所措,坐在地上哭喊求救。

此时,市中区环境卫生管护中心副主任任涛、十六里河街道党工委副书记赵谊炜正带队在万寿路进行卫生巡查,正好看到这一幕。

据现场参与救助的市中区环境卫生管护中心的工作人员介绍,当时队伍正在万寿路东头进行卫生巡查,突然听到前方一阵哭闹。

大家没有多想,纷纷上前伸出援手,正在路边捡拾垃圾的创城志愿者们也加入进来……

“过去才知道孩子晕厥了,抱着孩子的奶奶受到刺激,情绪失控,躺在地上大哭。现场已经有志愿者打了120,但120救护车说在济微路,过来需要一段时间。”

赵谊炜见状立马从老人怀里抱起孩子,对其掐人中、虎口进行紧急抢救。几分钟之后,男童慢慢睁开眼睛,赵谊炜又拿过老人的手机联系孩子父母,得知其父母正在涑口附近,一时半会儿无法赶到现场。

男童虽慢慢醒来,但意识依旧模糊。大家不敢耽误救治时间,一名工作人员又找来一辆城管巡查的电瓶车,带上怀抱孩子的赵谊炜,打算用电瓶车把孩子送去最近的诊所。

### 诊所救醒孩子 执法车又直送医院

“这时候孩子爷爷正好赶到了,看似爷爷知道孩子发生的情况,刚才出去求助了。回来看到有人救孩子,突然冲上来给大家跪下了。”

两人扶起老人,不敢耽搁,争分夺秒飞奔到万寿路上的一家诊所。

“当时医生紧急救治后,孩子哇的一声哭出来,逐渐清醒,大家悬着的心才放下。但医生告诉我们,孩子情况仍不稳定,建议去医院做个全面检查。”现场施救的工作人员说。

危急时刻,任涛立即调来城管执法车辆,将男童送往附近的山东省警官总医院。

在众人的爱心接力下,男童被顺利送达医院接受治疗。由于男童家人还未赶来,工作人员又垫付医药费帮助其办理入院手续,并陪同他测量体温、抽血检查。直到得知孩子已经脱险后,大家才松了一口气。

“谢谢你们救了我的孩子,你们真是好人!”下午3点40分左右,孩子的父母匆匆赶来,连连向这群好心人鞠躬。

据了解,男童有1岁3个月大,事发时跟随爷爷奶奶从家里出来玩耍,走到万寿路东头突然不适晕厥过去。前几天孩子总是拉肚子,出门前爷爷奶奶给他吃了头孢类药物,疑似因用药不当引起休克。

由于抢救及时,男童已转危为安。工作人员将住院手续移交给孩子家人后悄悄离开。

相关链接

### 头孢类药物 使用不当可致命

一些病毒性感冒或者是发烧时,都会使用到头孢类药物,可是服用不当,头孢类药物可能会要命。

服用头孢类药物后千万别喝酒!因为头孢类药物与酒精反应所致的“双硫醒样反应”。患者出现面部潮红、腹痛、呕吐、头痛、嗜睡、心悸、视觉模糊等反应,甚至出现血压下降、呼吸困难、休克等严重症状。

除了不能饮酒外,还应避免服用含乙醇的药物(如藿香正气水、养阴清肺糖浆等)、食品(如调味料、发酵食醋、酒心巧克力等),以及补品(如人参蜂皇浆)等。有的患者甚至用酒精消毒皮肤也会发病,对酒精敏感者尤为突出。

为什么会出现这种反应呢?酒的主要成分是乙醇,在体内氧化代谢产生乙醛,乙醛在肝细胞内需要经过酶的作用才能进一步代谢,而有些药物抑制了上述代谢酶的活性,使乙醛不能正常代谢而在体内蓄积,导致乙醛中毒,从而产生上述一系列中毒症状。用药者饮酒后5—10分钟即可发病。

此外,能引起此类反应的药物除了头孢类抗生素,还有甲硝唑、痢特灵,以及双胍类和磺脲类降糖药等,使用后均不能喝酒。

本报记者 张阿凤



诊所简单抢救后,工作人员又将孩子送往医院全面检查。市中区城管局供图

## 新增三大板块,在故事中学科学

### 省科技馆“儿童乐园”国庆节将全新亮相

本报9月28日讯(记者 范佳) 经过4个多月的封闭式全面改造,山东省科技馆一楼“儿童乐园”展区将于10月1日以崭新面目与公众见面。

为进一步提升科普服务水平,在吸纳广大社会公众的意见建议基础上,经过充分的科学论证,2017年5月,山东省科技馆开始对一楼原儿童展区进行全面升级改造。

省科技馆相关负责人介绍,升级改造后的儿童乐园展区以“感知世界·探索未来”为主题,借鉴了国际先进的儿童科普教

育理念和运作模式,精选23件体验式、互动型、探索类的科普展项,分设“戏水乐园”“欢乐小球”“丛林秘境”三大区域板块,广泛采用了视频识别、互动影像、Kinect3D等新技术,以强烈的趣味性、游戏性、互动参与性为主的多样化展教形式,充分激发儿童的好奇心和求知欲。

改造后的儿童乐园,更加注重了教育活动空间的拓展,开辟了“奇幻森林海洋”教育活动空间,让孩子们在体验展品的同时还可以参与动手探索;在展厅整体设计方面,运用多样色彩的几何图形搭建卡通

化场景,运用天空、大树、水流等自然元素塑造丛林生态空间,整体环境欢快明亮。

在展教模式方面,新儿童乐园充分考虑到了儿童的科学启蒙和综合锻炼特点,更加注重儿童脑力开发、自主创新、益智游乐及社会交往等方面的能力培养,比如展项“戏水乐园”由与水相关的16个互动展项组成,“欢乐小球”由四个相对独立的组合环环相扣组成的展品群,展品之间具有强烈的叙事性场景设计,不仅让孩子们在愉悦的故事构建中轻松掌握机械传动、流体力学,光水

同路、空气动力等科学知识,还让他们在玩乐中开拓思维,提升创造力、人际交往能力。

近年来,山东省科技馆积极围绕新馆建设重点项目,不断创新科普展教理念,丰富科普展教内容,在展教设计策划等方面都取得很大进展。此次新儿童乐园升级改造充分利用了原来的建筑空间结构,在功能布局上进行了合理化改造,也是山东省科技馆坚持“快乐中学习科学,探索中启发智慧”的又一次有益尝试和探索。

一揽众心  
路虎·全新揽胜星脉 惊艳登场

landrover.com.cn 贵宾专线:400-820-0187



山东百事佳路豹汽车销售服务有限公司

济南市历城区工业北路80号

电话:0531-86123333